

Author: Kazakov

Title: Viewpoints on the artificial insemination.

Эссе по биоэтике на тему

“Взгляды на искусственное оплодотворение”

Для размышления над данным вопросом необходимо ознакомиться с терминологией. Искусственное оплодотворение представляет собой совокупность методов вспомогательной репродуктивной технологии, чаще всего используемой в случае бесплодия. Искусственное оплодотворение производится с целью наступления беременности у женщин, которые не могут зачать естественными способами по различным причинам.

Бытует много мнений, как позитивных, так и негативных. Врач акушер-гинеколог Шорохова Антонина Алексеевна считала, что «материнское счастье есть неотъемлемое право всякой женщины». С либеральной позиции искусственное оплодотворение лишь право каждой женщины иметь ребенка. Он рассматривается не как «образ и подобие Бога», а как образ подобия обезьяны. По мнению же Римско-Католической Церкви искусственное оплодотворение несет совсем другой характер. Методы искусственного оплодотворения она осуждает, исходя из традиционного для моральной теологии понятия естественного закона. Этую позицию поддерживал и религиозный мыслитель Соловьев Владимир Сергеевич: «Избежать этого можно, только признавая выше человека и внешней природы другой, безусловный, божественный мир, бесконечно более действительный, богатый, живой, нежели этот мир призрачных поверхностных явлений, и такое признание тем естественнее, что сам человек по своему вечному началу принадлежит к тому высшему миру и смутное воспоминание о нем так или иначе сохраняется у всякого, кто еще не совсем утратил человеческое достоинство».

Рассмотрим плюсы и минусы искусственного оплодотворения.

Преимущества искусственного оплодотворения:

1. С помощью искусственного оплодотворения матерью может стать любая женщина, имеющая нарушения половой системы.

2. В период вынашивания плода врач наблюдает за пациенткой, что позволяет обнаружить очень быстро различные проблемы развития эмбриона.

3. Эта процедура подразумевает под собой рождение полностью здорового ребенка с шансом 100 %, как показывают многолетние наблюдения.

4. Для женщин старше 40 лет есть возможность забеременеть, так как зачатие естественным путем затруднительно.

5. Искусственно оплодотворенные дети считаются более интеллектуально развитыми.

Недостатки искусственного оплодотворения:

1. Одним из главных рисков является развитие синдрома гиперстимуляции яичников. Вероятность развития этого синдрома - 1,2 %. Прохождение процедуры искусственного оплодотворения осуществляется путём получения нескольких яйцеклеток для оплодотворения. Однако в организме женщины созревает только один фолликул в месяц. Поэтому требуется проводить гормональную стимуляцию яичников. Однако передозировка ведёт за собой увеличением размера яичников, болевыми ощущениями, накоплением жидкости в брюшной полости, проблемами с пищеварением и повышением температуры.

2. Возможно наступление внематочной беременности, когда плод находится не в матке, а в маточной трубе или брюшной полости.

3. Прием препаратов может вызвать отклонения в работе органов, а также аллергические реакции и другие нарушения.

4. Существует вероятность появления не одного ребенка, нескольких. Вероятность такого явления составляет 25%.

5. Некоторые люди отрицательно воспринимают искусственное оплодотворение по религиозным или этическим соображениям.

В Беларуси планируется государственное финансирование искусственного оплодотворения, а к концу года планируют принять поправки в Закон о вспомогательных репродуктивных технологиях.

Министр здравоохранения Валерий Малашко перед II международным междисциплинарным конгрессом «Проблемы репродукции: инновационные технологии в репродуктивной медицине» в Минске высказал мнение, что сегодня нужно увеличивать доступность репродуктивных технологий для молодых семей и что также обсуждается вопрос бюджетного финансирования искусственного оплодотворения.

— Показатель рождаемости в республике достаточно низкий в 2017 году. По данным за первый квартал этого года, пока нет тенденции к росту рождаемости. Конечно же, мы сегодня обязаны учитывать все возможности, которые могут помочь женщине выносить и родить здорового ребенка, — сказал Валерий Малашко.

В 2017 году в Беларуси рождаемость не превышало 102,6 тысяч человек. Для сравнения: в 2016 году — 118, а в 2015 году — 120.

Министр здравоохранения отметил, что сегодня можно взять кредит на искусственное оплодотворение, однако не каждой молодой семье по силам его оплатить. При этом для рождения ребенка может понадобиться несколько циклов экстракорпорального оплодотворения.

Было проведено анкетирование, что думают женщины и мужчины о искусственном оплодотворении. 94% женщин не против данного метода зарождения плода, и даже считают его как естественное оплодотворение. Что касается мужчин, то тут совсем другие цифры. 54% мужчин против данного метода оплодотворения. Они думают, что данный ребёнок нужен жене, для того , что бы брак не распался.

На мой взгляд искусственное оплодотворение – одно из великих открытий 20 века. Многие семьи, которые не могли завести детей по причине бесплодия, могут стать полноценной семьей, узнать, что такое стать отцом или матерью. Однако есть и такие случаи, когда искусственное

оплодотворение затрагивает ценности человека, такие как брак, взаимоотношение супругов, личностная судьба ребенка. Каждый человек должен сделать собственный выбор и не навязывать свои взгляды другим.